

有传言称地板要涨价 业内人士说空间不大

农历新年伊始，木材原材料紧缺、相关建材产品可能要涨价的消息又引起了大家的关注。但记者近日走访后发现，在刚开业的卖场中，地板涨价的情况并不普遍，打折、促销的现象仍然存在。对于地板涨价的消息，业内人士大多表示今年涨价空间不大。

地板涨价空间不大

作为家庭装修的主材之

一，木地板生产成本的上涨无疑将对家装市场产生重大影响。在记者的采访中，大自然、鑫屋等品牌地板的有关人士表示，目前没有涨价的打算。大自然地板吴淑萍经理表示，厂家还没有传出涨价的消息，所以对于涨价一说并不清楚，要等到2月中旬厂家开年会的时候才会有定论。

“原材料在涨价，但是商家并没有涨价。”南京鑫屋贸易实业有限公司副总经理黄玉德告诉记者，虽然实木地板的原材料越来越少，可替代商品也少，但是即使原材料上涨，反应的速度也不可能这么快，“从制作、加工到成品有一段时间，现

在很多商家卖的还是以往的库存商品，更不可能涨价。”

江苏省木业协会秘书长吴边表示，去年年底南京地板市场还掀起了一场促销战，优惠力度惊人，不少实木地板都降了20~30元/平方米，“不少地板的价格在去年年底已经调整过了，略微下降了一点，今年即使上涨，空间也不大。”

谨防个别商家抛货

记者在走访中发现，地板的价格并未出现明显波动，因为刚开始营业，打折、促销的力度也不大。“现在的价格和年前的价格一样，并没有太大的优惠。”一位业内人士告诉

记者，第一波的促销高峰要等到3·15。

黄玉德提醒消费者，如果遇到打折力度较大的商家，要谨慎购买。“现在市场不景气，个别商家由于经营不善或者租金到期开始‘跑路’了，如果手中有存货，现在正好抛货。最好选择品牌商家，这样风险相对会小一些。”

吴边表示，有些消费者担心涨价而提前购买材料，其实大可不必，“消费者在购买商品前可以先签订货协议，正式提货时，如果市场价格上升，则按原价提货；如果市场价格下降，则按下调后的价格提货。”

快报记者 袁阳

但要特别注意地板接缝。另外，每打一遍蜡，待干燥后，都要用非常细的砂纸打磨表面，擦干净，再打第二遍。

不同台面养护有无不同？

读者孙女士问：我家的橱柜台面是人造石的，春节后留下了一些污渍，可以用漂白剂漂白吗？

专家解答：打蜡是一种常规的保养方式，在给地板打蜡前，首先要将地板清洗干净，完全干燥后开始操作。一般至少要打三遍蜡，每次都要用不带绒毛的布或打蜡器摩擦地板以使蜡油渗入木头。要想得到闪亮的效果，每打一遍蜡都要用软布轻擦抛光。或者也可选用聚酯胺地板蜡，用干净的刷子刷三遍，

时，可以用软百洁布，不能用甲苯类清洁剂擦，否则难以清除花白斑。清除水垢后，不能使用酸性较强洁厕粉、稀盐酸等，否则会损坏釉面，使其失去光泽。

也有家庭使用的是不锈钢台面，最好能在每次使用后以海绵（抹布）及清水擦洗数分种；然后用干布抹干不锈钢表面以防留有水印。如表面留有垢印，用少许磨粉（可用食用面粉代替）在干爽的台面上，用干抹布反复擦拭，即可光亮如新。切勿用钢丝刷清洁不锈钢表面，也不要将湿海绵或湿布留在不锈钢表面，以免导致污渍堆积。

本期主持 快报记者 王燕

万花筒

商机 旧房改造或能振兴家装业

事件：从近两年市场情况反映看，二手房交易量越来越大，无论是毛坯房“换手”，还是老房子“转手”，都必不可少面临着装修。目前不少装饰公司已经意识到这个趋势，并及时调整经营思路，挖掘这块蛋糕的市场潜力。据近期某专业网站调查数据显示，50%以上的网友认同5~8年的房子应该进行二次装修或局部装修，而来自某装潢企业2008年统计数据也显示，进行旧房翻新业务咨询的占到总咨询数的50%~60%。

点评：鉴于对房屋价格回落的期待，很多消费者都产生了持币观望的态度。在这种情况下，一部分对于家居生活要求较高的消费者便有可能产生将房产投资转化为家居生活投资的观念，将原本打算重新购得新房的资金用于对旧房较高规格的装修与置换。旧房翻新、二手房装修、次新房装修等装修业务，或许可以成为2009年初受房地产滞后性影响的家装行业的一剂复兴良药。

创新 家居企业多元化经营占先机

事件：从去年6月份以来，某知名地板企业在全国开设了20多家综合性家居体验馆，不仅提供品种丰富的地板产品，同时展示衣帽间、木门等木制产品，风格统一，相得益彰，使其家居体验馆十分抢眼。“主业有专攻”正在家居行业渐渐失灵，不仅做地板的开启了大型家居体验馆，也有做建材家具的开出了餐饮会所，装修公司搭建建材流通渠道，甚至有家居卖场开到国外去，做起建材批发生意。

点评：从理论上讲，走多元化经营的家居企业有广泛的市场空间，只要做出特色，推广得当，总能在庞大的消费群体中找到属于自己的客户。实践也证明，尝试多条腿走路的家居企业往往收效甚丰，如不断尝试革新的家装企业，将盘子越做越大，从散装到精装，从个别业主到整个小区，从新房到老房，随市场行情变化，家装企业只要能顺应市场做出相应调整，就能夺取一个又一个高地。

警惕 购买地板防止“六重六轻”

事件：“重价格轻质量、重外观轻内在、重时尚轻耐磨、重选购轻铺设、重中介轻查询、重承诺轻文字”，是消费者在选购木地板时容易出现的通病。某些消费者在挑选地板时认为外表光洁色泽一致的是好地板，实际上，地板的一些特性，包括色差、结疤，遇到湿要胀，遇到干要收缩等问题，看上去是缺点，但从科学的角度来讲，恰恰是实木地板的优点。

本期主持 快报记者 童婷婷

 北京亚光亚装饰
BEIJING YAGUANGYA DECORATION

京派豪門
品质非凡

亚光亚精英设计团队 全新亮相南京品牌家装博览会

活动地址：南京市规划建设展览馆（玄武饭店对面）

活动时间：2月13日—15日



老史工作室、金鹰工作室联袂登场

现场展示百余套经典设计案例，解析09年家装流行新风尚。



多重劲爆优惠连环大放送（详见活动现场公告）

为喜迎3月8日亚光亚一周年店庆，倾情回馈广大家装业主，亚光亚将隆重推出优惠让利活动！

亚光亚装饰向全市人民拜年！
恭祝牛年大吉，万事如意，阖家幸福！

公司地址：南京市龙蟠中路316号（瑞金路金润发南50米）

江北分店地址：大桥北路24号金盛国际家居1FA138-A139号

老史设计工作室：025-84595355

金鹰店地址：金鹰国际商城10层D2座

电话：800-828-9419（免费咨询热线）

电话：025-85051185

精品设计工作室：025-84592655

电话：025-84704767 84724767



《现代快报》装饰建材广告订版热线：86616909